
Protokoll 
der Sitzung des Jugend-, Sport-, Kultur-, Tourismus- und 

Sozialausschusses - JSKTSA/001/2011 
am Dienstag, den 17.05.2011 
im Magistratssitzungszimmer 

Beginn: 18:00 Uhr Ende: 18:45 Uhr 

Tagesordnung: 

 
 1 Wahl eines/r Vorsitzenden 
  
 2 Wahl von zwei stellvertretenden Vorsitzenden 
  
 3 Bestellung eines/r Schriftführers/-in und eines/r Stellvertreters/-in 
  
 4 Beratung über die Erweiterung des Fachmarktzentrums 
  
 5 Lokales Bündnis für Familien 

- Sachstandsbericht 
  
 6 Einrichtung eines medizinischen Versorgungszentrums / Ärztehauses in Laubach 

- Sachstandsbericht 
  
 7 Mitteilungen 
  
 8 Anfragen 
  

 

 

Beratung: 

  1 Wahl eines/r Vorsitzenden 

 
Herr Stadtverordnetenvorsteher Kühn bittet um Vorschläge für die Wahl des 
Ausschussvorsitzenden. Frau Diepolder schlägt Frau Gabriele Schäfer-Klaus vor, die 
auch ihre Bereitschaft erklärt. 
 
Die Mitglieder des JSKTSA stimmen diesem Vorschlag einstimmig zu. 
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Abstimmungsergebnis: 
 
 SPD CDU FWG Grüne FDP BfL Summe 

Ja-Stimmen 2 1 1 1 - 1 6 

Nein-Stimmen        

Enthaltungen        

 

 
 

  2 Wahl von zwei stellvertretenden Vorsitzenden 

 
Ab Tagesordnungspunkt 2 übernimmt die neugewählte Vorsitzende, Frau 
Stadtverordnete Schäfer-Klaus, die Leitung der Sitzung des JSKTSA. Sie bedankt 
sich bei den Mitgliedern des Ausschusses für das ihr entgegengebrachte Vertrauen 
und wünscht allen eine gute Zusammenarbeit.  
 
Frau Schäfer-Klaus bittet um Vorschläge für die Wahl von zwei stellvertretenden 
Vorsitzenden. 
 
Frau Diepolder schlägt Herrn Axel Kröll und Frau Anne Sussmann vor.  
 
Die Mitglieder des JSKTSA stimmen diesem Vorschlag einstimmig zu. 
 
Da Herr Kröll in dieser Sitzung nicht anwesend ist, wird sein Einverständnis in der 
nächsten Sitzung eingeholt.   
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
 SPD CDU FWG Grüne FDP BfL Summe 

Ja-Stimmen 2 1 1 1 - 1 6 

Nein-Stimmen        

Enthaltungen        

 

 
 

  3 Bestellung eines/r Schriftführers/-in und eines/r Stellvertreters/-in 

 
Herr Bürgermeister Klug schlägt Frau Minch als Schriftführerin, sowie Herr 
Eisenfeller als deren Stellvertreter vor.  
 
Die Mitglieder des JSKTSA nehmen diesen Vorschlag zustimmend zur Kenntnis.  
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  4 Beratung über die Erweiterung des Fachmarktzentrums 

 
Herr Bürgermeister Klug gibt einen ausführlichen Bericht zur Thematik ab. 
 
Die Firma Repp möchte eine Erweiterung des Fachmarktzentrums durchführen. 
Dafür würde sie eine Fläche von 5.300 m² kaufen. Die Erweiterung würde jedoch nur 
mit der Maßgabe funktionieren, dass dort ein NKD, ein Spielcasino und ein Mc Back  
angesiedelt werden. Der Vorsitzende des Gewerbevereins Herr Rüdiger Pülm teilt 
seine Zustimmung für eine Erweiterung in seinem Schreiben vom 07.05.2011 mit.  
 
Die Mitglieder des JSKTSA beraten ausführlich über die Thematik und sprechen 
einige Vor- und Nachteile einer Erweiterung an. Nach eingehender Beratung besteht 
Einvernehmen darüber, dass die Thematik erstmal in den einzelnen Fraktionen 
behandelt wird. 
 
 
 

  5 Lokales Bündnis für Familien 
- Sachstandsbericht 

 
Herr Bürgermeister Klug gibt einen Sachstandsbericht zu der Thematik ab. 
 
Herr Wenk und Frau Metje werden die Tätigkeit ehrenamtlich übernehmen. Sie bitten 
jedoch um einen Beschluss der Stadtverordnetenversammlung um den Rückhalt der 
Politik für dieses Projekt deutlich zu machen. Die Sparkasse Laubach-Hungen hat 
einer Projektförderung zugestimmt.  
 
Herr Wenk und Frau Metje werden in die nächste Sitzung des JSKTSA eingeladen 
um das Projekt vorzustellen. 
 
 
 

  6 Einrichtung eines medizinischen Versorgungszentrums / 
Ärztehauses in Laubach 
- Sachstandsbericht 

 
Herr Bürgermeister Klug gibt einen ausführlichen Bericht zu der Thematik ab. 
 
Der Vertrag mit der Firma Bredehorst wurde bereits unterschrieben. Es gab einige 
Unstimmigkeiten bzgl. des vereinbarten Rechnungsbetrages von 30.000 €. Die Fa. 
Bredehorst ging von einem Nettobetrag aus, wobei die Verwaltung und der Magistrat 
von einem Bruttobetrag ausgingen. Die Unstimmigkeiten konnten wie folgt geklärt 
werden:  
 
Mit der Fa. Bredehorst wurde vereinbart, dass sie für den Zwischenbericht 15.000,00 
€ zzgl. MwSt. erhält. Für den Abschlussbericht erhält die Firma dann den Restbetrag 
inkl. MwSt. Somit ist sichergestellt, dass der veranschlagte Gesamtbetrag in Höhe 
von 30.000,00 € nicht überschritten wird.    
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  7 Mitteilungen 

 
Herr Bürgermeister Klug teilt mit, dass sich einige Jugendliche aus Laubach eine 
Skaterbahn wünschen, da es in Laubach nur Angebote für Kleinkinder und ältere 
Leute gibt. Beispiele dafür gibt es in den Städten Lich, Reiskirchen, Gießen und 
Grünberg. In den Foren „www.wer-kennt-wen.de“ und „www.facebook.de“ gibt es 
bereits eine Gruppe, die sich mit diesem Thema beschäftigt. Die Angelegenheit 
wurde von Herr Bürgermeister Klug an den Kinder- und Jugendbeirat weitergegeben. 
 
Die Mitglieder des JSKTSA nehmen dies zustimmend zur Kenntnis. 
 
 
 

  8 Anfragen 

 
Es gibt keine Anfragen von den Mitgliedern des JSKTSA.  
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
(Gabriele Schäfer-Klaus) (Diana Minch) 
Vorsitzender Schriftführer/in 
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Anwesenheitsliste 

der Sitzung des Jugend-, Sport-, Kultur-, Tourismus- und 
Sozialausschusses am 17.05.2011 

 

  Kühn, Joachim Michael  

  Diepolder, Christine  

  Mohr, Harald  

  Schäfer-Klaus, Gabriele  

  Dietz, Barbara Dipl.-Rest.  

  Sussmann, Anne  

  Gontrum, Hans  

  Klug, Peter  

  Minch, Diana  

 

 

entschuldigt fehlt 

  Kröll, Axel  
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